文化安全: 党内法规与文化法学的融合

彭桂兵 覃方*

目次

- 一、党内法规、文化安全与文化法治理念演进
- 二、党内法规、文化安全与文化法学建设的耦合
- 三、文化安全: 党内法规与文化法学建设的共同关切

四、结语

摘要: 党内法规作为党的建设的重要组成部分,在推动文化法学学科建设和发展中发挥着关键作用。它明确了文化法学建设的方向,推动了社会主义核心价值观融入法治建设,为文化事业和文化产业的发展提供了有力保障。文化法学学科的建设,不仅有助于推动文化事业和文化产业的繁荣发展,更有助于巩固意识形态、维护国家文化安全。通过深入研究党内法规,我们能够更好地发挥文化法学在推动社会主义文化强国建设中的重要作用,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚实的文化支撑。

关键词: 党内法规 文化法学 社会主义核心价值观 学科建设

随着中国特色社会主义新时代的到来,全面依法治国肩负起了崭新的历史使命,将建设社会主义法治国家确立为国家发展的基本战略方向。在这一宏大的时代背景下,文化法学作为法学与文化学相互交融的学科领域,其建设与发展显得尤为重要。文化法学不仅涉及法律与文化双重领域的深入探索,更肩负着推动法治文化建设、提升国家文化软实力的重大使命。

党内法规作为党的建设的关键组成部分,对国家政治生活具有举足轻重的影响。它不仅是 党领导人民治国理政的根本依据,也是保障党的路线、方针、政策得以贯彻执行的重要基 石。在全面依法治国与文化强国建设的战略背景下,党内法规对文化法学学科建设的推动 与影响日益显著。党内法规涵盖了中国共产党内部规章制度的各个方面,是党的中央组织、 中央纪律检查委员会以及党中央工作机关和省、自治区、直辖市党委所制定的,旨在体现

^{*} 彭桂兵, 华东政法大学韬奋新闻传播学院教授、华东政法大学传播法研究中心主任。覃芳, 华东政法大学传播法研究中心研究助理。